

НАРКОТИК С МАЛОЙ БРОННОЙ

В начале лета аналитики управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве с тревогой отметили рост распространения синтетических наркотических средств. Специалисты предположили, что в городе активно действует подпольная нарколаборатория. И вскоре оперативники установили источник распространения зелья.

После изучения локализации мест торговых сделок, сведения воедино оперативной информации и лабораторных исследований распространяемого амфетамина наркополицейские узнали искомый адрес. Подпольная лаборатория находилась в самом центре старой Москвы на улице Малая Бронная. Трое пре-

ступников снимали квартиру у ничего не подозревавшего хозяина под видом студентов. А на деле двадцатитрехлетний учащийся столичного вуза и два его подельника поставили на поток изготовление сильнодействующего наркотического препарата.

Подельники студента нигде не работали, - рассказала руководитель

пресс-службы столичного Управления ФСКН РФ Мария Луценко. - А старший из них, уроженец Сухуми Тенгиз В., уже имел несколько судимостей за преступления, связанные с наркотиками. Интересно, что в момент задержания «студенты» занимались изготовлением очередной партии амфетамина. В ходе обыска

на квартире были найдены и изъяты оборудование, инструменты, реактивы и более десяти литров веществ, необходимых для синтеза зелья. По оценкам экспертов, изъятого количества реактивов достаточно для производства 500 граммов амфетамина.

Задержанные признались, что еще в прошлом году их лаборатория располагалась на территории Подмоскovie. Там «студенты» успели произвести около 500 граммов зелья. Но ездить с готовым амфетамином в Москву опасно. И в нынешнем году наркоторговцы решили переехать поближе к «рынку», для чего сняли квартиру в центре столицы и оборудовали специальную лабораторию. Преступникам грозит до десяти лет лишения свободы.

С КРИМИНАЛ

МАКИЯЖ ДЛЯ МОШЕННИЦЫ

В конце июня в районе Щукина было совершено необычное мошенничество. О нем стало известно со слов потерпевшей, обратившейся в ОВД района Щукино. Молодая женщина сообщила, что на ее имя некая девушка оформила в салоне сотовой связи кредит и получила мобильный телефон «Нокиа 3230» стоимостью 13490 рублей. Жертва аферы - менеджер крупного столичного банка - с удивлением узнала о том, что является должником салона сотовой связи.

Сотрудники уголовного розыска начали поиск мошенницы. Через некоторое время они задержали на улице Народного Ополчения некую двадцатилетнюю особу. Девушка, нигде не работающая жительница Строгино, рассказала сыщикам об оригинальном способе заработка.

- Аферистка выбирала своих жертв на пляже, - рассказал сотрудник ОВД района Щукино Максим Попов. - Она умела войти в доверие женщин и под разными предлогами забирала у них паспорта. После чего немедленно шла в салон мобильной связи и оформляла кредит на чужое имя. Кстати, чтобы усилить сходство с владелицами паспортов, мошенница умело накладывала соответствующий макияж. Получив мобильник, девушка перепродавала его посторонним людям. Сейчас задержанная аферистка проверяется на причастность к другим подобным преступлениям.

За неделю в Московском регионе угоняют до 500 автомобилей. Причем воры обычно не имеют никаких пристрастий. Один день может быть «урожающим» на отечественные «жигули», другой - на лимузины представительского класса. Тут не угадаешь...

Найти логику в этой статистике, проанализировать и увидеть закономерность стороннему человеку невозможно. Голова - не компьютер. Поди разберись, почему в одну среду жулики угнали три КамАЗа и две бетономешалки, а на следующий день выкрали сразу пять «мерседесов» и столько же новеньких «ауди». Но для сыщиков, занимающихся розыском украденных автомобилей и разоблачением банд угонщиков, статистика - своего рода шаргалка. По ней они судят о многом: личностях преступников, ценах на черном рынке, заказчиках и даже о надежности работы сотрудников госавтоинспекции.

Около года назад, просматривая очередную оперативную сводку о происшествиях за сутки в столице, оперативники МУРа заметили сообщение об угоне машины «ниссан-альмеяра». Собственно говоря, в самом факте угона ничего необычного не было. Ну, понадобилась кому-то дорогая иномарка. Недавно, например, с платной стоянки в Восточном округе столицы угнали «таврию»...

Но вот прошло несколько дней, и сыщики вновь увидели сообщение о краже «ниссана». И, что особенно любопытно, угонщиков не смутило, что автомобиль был «дедушкой». В графе «дата выпуска» значился 1992 год. Совпадение или кто-то положил глаз на старых «японцев»?

Через три недели история повторилась. Снова угнан «ниссан», причем тоже не новый, с солидным километражем на спидометре и вполне скромной рыночной ценой. Оперативники решили подробнее познакомиться с историей угонов. Они связались со всеми хозяевами украденных «ниссанов» и выяснили любопытное обстоятельство. Владельцы всех машин давали объявление о продаже в газете «Из рук в руки». Более того, угонщики каждый раз действовали по шаблонной схеме.

Хозяин назначал место и время встречи, приезжал на машине. Его встречал молодой мужчина - хорошо одетый, спокойный, вежливый. Покупатель внимательно осматривал автомобиль, слушал двигатель, просил хозяина «газовать», снова слушал. В конце концов предлагал открыть капот. При этом впервые сам садился за руль. Хозяин не возражал - куда уедешь с открытым капотом?

Еще раз как следует газанув, покупатель предлагал: «Давайте закроем капот и я

прокачусь». Когда ни о чем не подозревающий продавец выполнял просьбу, покупатель снова нажимал на газ, но на этот раз - чтобы умчаться прочь вместе с машиной.

- Нужно учесть, что «ниссан» не та машина, за которую угонщик может получить солидный барыш, - рассказывает старший опер по особо важным делам седьмого отдела МУРа Дмитрий Языков. - Допускаю, что кто-то мог «за-

тогда оперативники вспомнили, что кто-то говорил о «молодом человеке в очках». Нарисовали очки в похожей оправе на фотороботе и... опознание состоялось. Все потерпевшие в один голос подтвердили: он! Но как быть с цветом волос? Загадку разгадали уже после задержания группы. У одного из угонщиков сыщики нашли светлый парик. Вор надевал его, отпра-

всему, воры, уверовав в безотказность наработанной схемы, вошли во вкус и поставили кражи машин на поток.

- В раскрытии преступлений играют роль не только прямые улики, - продолжает Дмитрий Валерьевич. - Мы внимательно изучили рынок так называемых разборок - мест, где торгуют подержанными запчастями. Их обычно снимают со списанных, старых или не подлежащих вос-

автосервис пригнали очередной подержанный «ниссан». Он еще даже не был объявлен в розыск. Как говорится - с пылу с жару...

Задержание стало для угонщиков шоком. Они некоторое время даже не понимали, что произошло. Да и сыщики не могли понять, что заставило этих людей взяться за опасный криминальный бизнес.

Все трое участников пре-

РАЗБОЙ ПО ОБЪЯВЛЕНИЮ

Сотрудники седьмого отдела МУРа задержали группу, занимающую кражами автомобилей «ниссан», которые продавались по объявлениям в газете «Из рук в руки»



КОЛЛАЖ АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

казать» машину такой марки для конкретного случая. Возможно совпадение - второй точно такой же случай. Но когда они повторяются систематически? Мы поняли, что имеем дело с оригиналами, которые предпочитают «ниссаны» всем остальным автомобильным маркам.

Как будто бы все складывалось: группа, схема, название машины. Но сыщики не переставали удивляться. Потерпевшие давали разные описания преступников. Один рассказывал о блондине, другой говорил о длинноволосом brunete. Сыщики никак не могли разгадать этот криминальный ребус. Наконец, сделал по словесным описаниям фоторобот бандита, они предъявили его потерпевшим. Те неуверенно пожалы плечами: он или не он?

вляясь на дело, на всякий случай. Так ему казалось безопасней.

Говорят, что логика дилетантов, пытающихся замести следы, труднее поддается осмыслению профессионалами, привыкшими иметь дело с матерьями уголовниками. Те действуют рационально. Им не пришло бы в голову надевать практически бесполезный парик. Другое дело люди, которые встали на преступный путь почти случайно, взялись за криминальный бизнес волею случая. Но все это стало известно позже, когда после задержания муровцы получили познакомиться с поклонниками подержанных японских автомобилей.

Тем временем оперативная сводка продолжала поставлять сюрпризы. Кражи «ниссанов» следовали с завидным постоянством. Судя по

становлению автомобилей. Тут-то мы и обратили внимание на объявления о продаже запчастей к «ниссанам». Цены, как говорится, приятно удивляли. Решили проверить, почему на этой «разборке» детали «ниссана» продаются в два-три раза дешевле общепринятой цены.

Телефон «разборки» был указан все в той же газете «Из рук в руки». Сыщики приехали в Балашиху, где находилась автомастерская, и под видом покупателей изучили ситуацию. Постепенно сомнения отпали. Именно хозяину балашихинской автомастерской «блондины-брюнеты» сбывали краденые машины.

Оперативники выставили наблюдение и вскоре воочию убедились в правильности предположений. Через несколько дней в

ступной группы были земляками - уроженцами Украины. В Москву приехали на заработки, прописки не имели, снимали квартиры. Они не были бездельниками, не чурались труда, да и способностями природа их не обделила. Двое из группы, те самые «блондины-брюнеты», неплохо зарабатывали легальной установкой автомобильных стекол. На жизнь с подругами вполне хватало. Но тут совершенно случайно почти за бесценок им подержанный «ниссан». Захотелось ездить на своей машине. Но ведь ездить на старье себе дороже. Придется постоянно ремонтировать, платить за детали, работу.

Подумали и решили... угнать у кого-нибудь «ниссан» и слепить из двух машин одну крепкую. Сказано - сделано. Первый блин оказался вполне съедобным. Вошли во вкус, угнали вторую машину, третью, четвертую... Нашли земляка в Балашихе, который за \$3-4 тысячи покупал у них «ниссаны» без документов и разбирали их на запчасти.

Со стороны похождения украинцев в столице - на сегодня известно более чем о десяти преступных эпизодах их деятельности - могут кому-то показаться бальвством. Но только не тем, кто оказался в числе потерпевших. Как-то раз разбойники выбросили владельца из кабины автомобиля силой. А такие действия бальвством никак не назовешь. В другой раз угнали машину, оставив ни с чем хозяина и его супругу. По поводу того случая жулики искренне сожалели: запилить теперь его баба. Она все время твердила: не вылезай из машины, не сажай чужого за руль.

Один из арестованных сейчас вздыхает: «Предупреждала меня жена, чтобы я заканчивал с этими делами. Но ведь много денег не бывает. И я каждый раз обещал: эта машина последняя. Теперь же действительная - последняя».

ВЗЛОМ НА ПОЛМИЛЛИОНА

В УВД Зеленограда обратился директор коммерческой фирмы с заявлением о краже. Бизнесмен лишился 600 тысяч рублей. При чем кража денег произошла из офисного помещения, оборудованного охранной сигнализацией. Расследованием занялись сотрудники уголовного розыска. И вскоре картина случившегося стала проясняться.

- Мы побеседовали со всеми, кто сотрудничал с фирмой, - рассказал начальник уголовного розыска службы криминальной милиции УВД Зеленограда Вячеслав Садовников. - На момент кражи в офисе не работала охранная сигнализация. Между тем экспертиза подтвердила исправность техники. Под подозрение попали четверо сотрудников частного охранного предприятия, которые дежурили в ту злополучную смену. И вскоре подозреваемые признались, что это они совершили кражу.

Оказалось, что сотрудники ЧОПа давно уже замыслили поживиться за счет своего работодателя. Они тщательно продумали преступление, изучили установленную в офисе сигнализацию и даже купили специальную «глушилку», которая блокировала радиосигналы о взломе.

Любопытно, что на момент преступления двое из грабителей дежурили на пульте, куда поступает сигнал из офиса. Воры не доверяли технике и решили подстраховаться: а вдруг «глушилка» не работает? Двое других исполняли задуманное. Они взломали замки дверей офиса, выкрали деньги и скрылись. Позже подельники разделили украденную сумму на четверых и потратили на собственные нужды. Сейчас все подозреваемые находятся в Зеленограде с подпиской о невыезде.

ТАКОЙ БИЗНЕС НАМ НЕ НУЖЕН

Руководитель столичной милиции выступил с предложением в законодательном порядке урегулировать работу частных охранных структур на территории Москвы. Владимир Пронин предложил запретить деятельность тех ЧОПов, которые зарегистрированы вне столицы. Генерал-полковник Пронин считает, что следует внести изменения в Закон «О частной детективной и охранной деятельности в РФ», так как комплексная проверка иногородних ЧОПов выявила многочисленные нарушения ими законодательства и участие в сомнительных или противозаконных акциях.

На сегодня в Москве под охраной частных структур находится 33 тысячи объектов. Статистика показывает, что всего в столице в различных ЧОПах трудятся 183 тысячи сотрудников. При чем 101 тысяча из них - иногородние граждане. Более того, многих даже не имеющих регистрации в столице чоповцев за мизерные оклады нанимают для охраны школ, детских дошкольных заведений и других социально значимых объектов.

При таком положении дел на работу в ЧОПы попадают ранее судимые лица, наркоманы, потребители психотропных и галлюциногенных веществ. Понятно, что от этих защитников в пору защищать и детей, и взрослых.

Для решения проблемы подразделения лицензионно-разрешительной работы ГУВД Москвы планируют усилить контроль за деятельностью охранных структур. В частности, будет проведен ряд целевых мероприятий по проверке ЧОПов и охраняемых ими объектов. Особое внимание будет уделено проверке объектов жизнеобеспечения, транспорта и столичного метрополитена. Что касается поправок в Законе «О частной охранной деятельности», то они одобрены мэром столицы, прошли согласование в Мосгордуме и направлены для рассмотрения в Государственную думу РФ.